

# 锣鼓声声响 文化浸人心

## 孟庄镇大铜器合作社开展技能大比武



本报讯 “咚咚咚，咚咚咚……”6月15日下午，新郑市孟庄镇枣福广场锣鼓喧天，音律铿锵，场面壮观，该镇大铜器合作社技能大比武正如火如荼地进行，现场气氛热烈。

“自从加入合作社，生活更丰富多彩了，空闲时间大家一起开心地排练，邻里关系更好了，谁家有个大小事都积极帮忙，每排练成一个新节目，都很有成就感。”正在参加技能大比武的社员王德才高兴地说。

据了解，2021年2月，孟庄镇成立了大铜器合作社，开展大铜器培训、表演及比赛等项目，现有12支队伍200余人，自成立以来已参加30余次公益演出。逢年过节和农闲时期，社员们都会聚在一起敲起鼓、打起锣、跳起舞，给乡村增添了生机和活力，更有力促进了乡风文明。

“为更好地满足群众需求，加强乡村文化发展，我们以大铜器合作社建设为抓手，不断挖掘本土人才，弘扬乡土文化，培育接地气、正能量的文艺志愿团队，激发群众参与乡村文化建设的内生动力，实现从被动接受文化到主动参与文化服务的转变，让乡村文化阵地强起来、特色亮起来、群众乐起来。”孟庄镇文化专干闫国营说。

接下来，孟庄镇将持续加大对大铜器合作社的宣传推广，丰富群众文化生活，培育文明乡风。同时，该镇还将不断挖掘整合辖区优秀传统文化，探索形成以合作社为依托的乡村文化建设新模式，推动民间艺术和乡土文化发展繁荣，以文化振兴助力乡村振兴。

记者 杨宜锦  
通讯员 焦蒙蒙 魏淑敏 文/图

# 红果挂枝头 令人“桃”醉

## 新郑这里喜获丰收

本报讯 眼下，梨河镇岗李村早熟桃已进入采摘期，桃园展现出一片丰收景象。在岗李村的金蜜果园里，沉甸甸的“红果”已缀满枝头，空气中阵阵清甜的桃香扑鼻而来，让人忍不住摘下一个尝尝。

农户李松岭正在桃园里忙碌，桃树林被他打理得井井有条，红彤彤的桃子散发着阵阵甜香。李松岭告诉记者，这些桃树是他两年前种植的，主要种植蟠桃和黄桃，今年达到了采摘期，特点是直立生长，便于采摘，而且果形大、口感脆、甜度高，很受消费者欢迎。

由于岗李村处于梨河镇南部村落，前期受疫情影响，桃子销路不畅。近期随着疫情形势放缓，不少市民通过朋友圈慕名前来采摘，也有部分郑州市区的消费者打电话前来订购。

李松岭告诉记者，之前他在外打工，前几年回到村里后，栽下了这片桃树。由于自己没有种植桃树的经验，空闲的时间他就通过网络学习，还经常去农科

所向专家请教桃子的种植以及养护。看着今年沉甸甸的果实挂满枝头，他对未来果园的发展更有信心。

记者 杨宜锦  
通讯员 张逸枫 刘禹 文/图



# 辛店镇 “送水行动”解决群众用水难题

本报讯 近期以来，由于降雨稀少，天气干旱，导致辛店镇后高庄村部分村民日常饮水困难，给当地居民的生活造成了影响。

在了解这一情况后，辛店镇立即从村镇办调集洒水车火速赶到后高庄村各村民组开展“送水行动”，利用环卫洒水车送水进村入户，第一时间解决群众用水难题，确保村民生活不受影响。

洒水车供水点上，在村干部的引导

下，村民有序排队打水。干净卫生的自来水顺着水管从洒水车里流到村民的水桶中，村民的脸上露出了久违的笑容，纷纷为政府送水的举动点赞。

截至目前，辛店镇村镇办已经为后高庄4个村民组380余口人送水近40吨。为全力保障村民生活用水，村镇办将持续开展入户送水行动，有效解决辖区群众的用水难题。

记者 杨宜锦 通讯员 卢凤玲

# 梨河镇 踏出新节奏 唱响经济发展曲

本报讯 项目不落地，郭伟翻放心不下。在省政府附近等了一个中午，接近上班时间，他拿起公文包，锁上车门，又一次走向办公大楼。

郭伟翻是新郑市梨河镇镇长，为了让一个年产值7.5亿元、纳税近5000万元的优质项目尽快落地，连日来，他顶着高温，奔走于省发改委、省自然资源和规划厅、省政府办公厅。

这家企业的投资者是福建人，目前在梨河镇经营一家名叫“人人利”的食品企业，产品市场供不应求，急需扩大生产。经过多方谋划，最终确定新工厂还在梨河镇，投资8亿元，占地145亩，核心产品为系列面包蛋糕，预计用工800人。今年上半年，列入省“三个一批”项目。

“首批土地手续已经下来了，还有一部分正在办。”王登攀是来自福建的经营团队成员，他说，公司在福建与河南有两个生产基地，产品大部分销往东南沿海城市，部分出口周边国家，按照闽商固有的作风，投资全部自筹。

在公司老厂区门前，一条宽阔的柏油路正在施工。“这条路以前又窄又破，坑洼不平，去年大雨积水一米深，送货车辆行走不便。”王登攀介绍，前不久，梨河镇政府筹资200多万元，帮助企业

重修道路，新路宽阔平坦，解决了企业车辆进出难题。

梨河镇是新郑南部一个农业乡镇。近年来，镇党委、镇政府围绕农产品深加工，引进多家食品企业，在梨河岸边建成食品产业园，目前已有20多家企业。

在园区内的刘华食品公司，新建的员工宿舍窗明几净，酒店式标间温馨舒适。公司负责人澎湃说，对面的老厂产能有限，在政府部门帮助下，面积扩大一倍的新厂房即将完工。公司主要产品为腌制咸菜，新车间主要生产小包装产品，面向中高端消费者。

在梨河镇，还有数千亩蔬菜种植基地，部分企业种植的蔬菜销往深圳、香港等地。盈收蔬菜种植合作社在这里经营多年，合作社负责人说，蔬菜运输依靠大型货车，以前合作社进出道路窄，通行不便。为此，镇政府多方协调，为企业拓宽了道路，目前蔬菜运输顺畅，生产平稳。

今年以来，为帮助企业在做好疫情防控的同时恢复生产，梨河镇组建企业服务专班，为辖区企业上门提供核酸检测服务，还在企业用工、水电气接入等方面积极协调，为企业纾困解难。

记者 杨宜锦 文/图

